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Soru 1 (30 Puan):

dikdortgenPrizmasi isminde bir sinif gelistirilecektir. Asagidaki sekilde bir dikdortgen prizmasi verilmistir.

C

Bu simnifin private olarak en, boy ve yukseklik integer ve public alan degiskenleri bulunmaktadir.
Constructor'unda 3 adet integer almakta ve degiskenlere yazmaktadir.

hacimHesapla fonksiyonu geriye en, boy, yukseklik degiskenlerinin ¢arpimini dondiirmektedir ve alan degiskenine
kaydetmektedir.

yuzeyAlanHesapla fonksiyonu ise, tiim yiizlerin alan toplamini geri dondiirmektedir.

dikdortgenPrizmasi sinifin1 test eden bir kod gelistiriniz. Siniftan yaratilan objenin hacimHesapla ve
yuzeyAlanHesapla fonksiyonlarimi kullanarak ekrana bastiriniz.

Soru 2 (30 Puan):
zaman isimli bir sinif olusturunuz.
public olarak,

*intyil
*intay
*int gun
*int saat

* int dakika
* int saniye

* zaman(int, int, int, int, int, int)

* zaman farkAl(zaman)

* void bastir()

degisken ve fonksiyonlar1 bulunmaktadir.

Sinif'in constructor'undan alinan arglimanlar, sinif degiskenlerine yazilmaktadir.

farkAl fonksiyonu, zaman sinifi objesi alip, su anki obje ile argliman olarak alinan objenin arasindaki fark: alip
geriye zaman sinifi olarak dondiirmektedir. Eger suanki obje, argiiman olarak alinan objeye gore daha yeni bir
tarih ise, geriye donecek tiim zaman degiskenleri -1 olacaktir.

bastir fonksiyonu ise tiim degiskenleri ekrana bastirmaktadir.

Main'de zaman sinifindan iki obje tiiretip, ilk objenin farkAl fonksiyonuna ikinci objeyi argiiman olarak gonderip,
geri donen zaman sinifinin degiskenlerini ekrana bastir fonksiyonu ile bastiriniz.
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Soru 3 (40 Puan):

Asagida birbirleri ile olan iliskisi UML diyagrami olarak verilen siniflari gelistiriniz.

hesapBilgileri

# musteriAdi: string
# bakiye: int

+ void paraYatir{int)

vadesizHesap vadeliHesap
- eksiBakiyeUcreti: int - yillikFaizOrani:int
- eksiBakiyeLimiti:int
+ vadesizHesapl(int, int) + vadeliHesap(int)
+int paraCek{int) + int faizOdemesiHesapla()

vadesizHesap ve vadeliHesap siniflari, hesapBilgileri sinifindan tiiretilmistir.
hesapBilgileri sinifindaki;

paraYatir fonksiyonu, bakiye degiskeninin degerinin iizerine eklenerek giincellemektedir. Aldig1 argiiman 0'dan
kiigiik ise kullaniciya hata mesaji gostermelidir.

vadesizHesap sinifindaki;

Constructor aldig iki parametreyi, eksiBakiyeUcreti ve eksiBakiyeLimiti degiskenlerine yazmaktadir.

paraCek fonksiyonu, bakiye degiskeninin degerinden eksilterek giincellemektedir. Aldig1 argiiman 0'dan kiigiik
ise kullaniciya hata mesaji gostermelidir. Ayrica giincellenecek deger en fazla -eksiBakiyeLimiti kadar olabilir. -
eksiBakiyeLimiti'den fazla oldugu durumda kullaniciya hata mesaj1 gostermelidir.

Orn. eksikBakiyeLimiti 2000 ise, kullanicinin bakiyesi -2000'den daha az olamaz.

Eger kullanicinin yapilan paraCek fonksiyonu ile bakiyesi 0'nn altina disiiyorsa, bakiyeden ayrica
eksiBakiyeUcreti'de ¢ikartilir.

vadeliHesap smifindaki;
Constructor aldig1 parametreyi, yillikFaizOrani degiskenine yazmaktadir.

faizOdemesiHesapla fonksiyonu ¢agrildiginda, faizOranma gore bakiye degiskenini artirmaktadir. Orn faiz oram
11 ise, bakiye+= bakiye * 11 /100 yapilacaktir.

vadesizHesap ve vadeliHesap siniflarini test eden bir uygulama gelistiriniz.



